

党心民心同频共振 社会心态健康积极

——相关报告显示2020年全国社会心态向上向好

社会心态折射经济社会发展,是民心民意的晴雨表。

去年9月起,中宣部委托国家统计局采用多阶段分层随机抽样和入户填报方式,对河北、吉林、湖北等16省份18—65周岁常住居民进行问卷调查,并赴湖南、四川等8个省份组织实地调研,在此基础上形成了“2020年全国社会心态调查综合分析报告”。报告指出,这次调查具有鲜明的时代特征和年度特点。总体来看当前我国社会心态主流积极健康、明显向上向好。

党治国理政的民心民意基本盘扎实稳固——

从对马克思主义的信仰来看,通过对比2010年以来的6次调查数据,报告指出,党的十八大以来信仰马克思主义的比例呈现明显攀升态势,习近平新时代中国特色社会主义思想更加深入人心。

从对党的领导和中国特色社会主义制度认同度来看,数据表明,受访者

普遍认为近年来中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信不断增强,对党中央的信任、对中国特色社会主义的认同愈发夯实。

从群众的切身感受来看,受访者对自己在经济社会发展中的获益程度表示满意的较2016年提高17.8个百分点,对个人和家庭生活状况表示满意的较2016年提高4.2个百分点,认为社会“非常安全”和“比较安全”的比例之和较2016年提高20.7个百分点。

报告指出,社会各界对未来发展的信心持续巩固,中华民族的向心力凝聚力和自信心自豪感在应对内外挑战中充分迸发,我们党长期执政的民心民意基础更加牢固。

党和国家重大决策部署得到高度认可——

2020年,是新中国历史上极不平凡的一年。

战“疫”情、保民生、抓发展,我国疫情防控取得重大战略成果,经济总量首

次突破100万亿元大关,城乡居民人均收入比2010年翻一番的目标如期实现,新时代脱贫攻坚目标任务如期完成,全面建成小康社会胜利在望,中华民族伟大复兴向前迈出了新的一大步。

调查报告中,受访者高度赞扬我国疫情防控举措取得的成效,普遍认为党和政府始终把人民生命安全和身体健康放在首位,“人民至上、生命至上”的坚守,有力温暖和鼓舞着全国人民的心”。

报告显示,受访者充分肯定我国全面建成小康社会取得伟大历史性成就,“三大攻坚战”取得决定性成就,并纷纷对做好“六稳”“六保”工作和保障改善民生取得的成效予以高度评价。

此外,报告显示党群干群关系呈现持续向好的趋势。数据表明,基层群众尤其是农民和农民工对党群关系的评价最高。

法治观念和主流舆论深入人心——

数据表明,“遇事找法”成为人们普

遍选择。报告指出,当自己或家人遇到不公平事情时,选择“通过法律渠道解决”的居第一位,比2016年提升3.7个百分点;选择“托关系、找熟人”的比例明显下降。报告指出,这表明全面依法治国迈出坚实步伐,人们的法治观念、法律意识不断提高,“遇事讲法、遇事找法”成为社会普遍共识。

宣传思想工作有着强信心、暖人心、聚民心的重要作用,健康的社会心态离不开舆论的积极引导。

2020年,宣传思想战线围绕中心、服务大局,聚焦战“疫”壮阔历程、战“贫”伟大实践,为全面建成小康社会取得伟大历史性成就提供了有力的思想保证和舆论支持。数据显示,受访者对去年宣传思想领域有关重点工作成效评价较高,大家反映,宣传思想工作“导向更加鲜明,网上网下正能量更强劲”。

新华社记者
(新华社北京2月2日电)

太空探索技术公司将开启“商业太空游”

新华社华盛顿2月1日电(记者 谭晶晶)美国太空探索技术公司1日说,它计划于今年四季度或之后执行首次“商业太空游”发射任务,用“龙”飞船将4名游客送入太空旅行几天。

太空探索技术公司称,这一命名为“灵感4”的任务将是全球首次商业太空旅行。4名乘客将乘坐“龙”飞船从美国佛罗里达州肯尼迪航天中心的39A发射台升空,沿定制的轨道飞行,每90分钟绕地球一圈。整个旅程持续数日,旅行结束后飞船将搭载4人在佛罗里达州附近海面“软着陆”。

美国支付服务商“Shift4 Payments”创始人兼首席执行官贾里德·艾萨克曼将是首次太空游的指令长。他也买下了其余3个席位并捐赠给美国公众,最终人选将通过竞赛选出。

发射前,太空游客们将接受关于“猎鹰9”火箭和“龙”飞船的培训,学习轨道力学,以及在微重力、零重力及其他压力情形下如何操作等。他们还将接受应急准备、进出飞船、航天服穿脱等培训以及任务模拟训练。

太空探索技术公司在社交媒体推特上表示,这次任务将使普通人的太空旅行梦想成真。

“龙”飞船是美国首个由私营企业建造并运送宇航员往返空间站的载人飞船,也是航天飞机退役后首个获美国航天局认证的新型载人航天器。太空探索技术公司此前已表示,“龙”飞船不仅将为美国航天局执行任务,也将执行商业载人航天任务。

德国能在夏季结束前向所有公民提供新冠疫苗

新华社柏林2月1日电(记者 张毅荣)德国总理默克尔1日表示,德国“在今年夏季结束前向所有公民提供新冠疫苗”的目标可以实现。

默克尔当天与德国各州州长及多家疫苗生产商举行视频会议商讨疫苗供应问题。她在会后的新闻发布会上说,经过交流,疫苗供应情况更加明确,对供应量的预测也更加可靠。

默克尔说,如不出意外,即使仅有欧盟已批准的三款新冠疫苗供货,上述目标依然可以实现,如有其他疫苗获批,供应量将更大。虽然欧盟今年一季度的疫苗产能仍然有限,但情况有望在二季度好转。

欧盟目前已批准三款新冠疫苗投入使用,分别由美国辉瑞制药公司与德国生物技术公司、美国莫德纳公司、英国阿斯利康制药公司与牛津大学研发。据默克尔介绍,美国强生公司以及德国“痊愈”疫苗公司研发的新冠疫苗也有望获批。

德国去年12月底启动新冠疫苗接种,各地先后遇到疫苗供货不确定、难以预约等问题。默克尔表示,政府将补充制定一项疫苗接种计划以更好地掌握疫苗供应情况,还将设立一个平台协调疫苗相关物资的生产与分配。

德国疾控机构罗伯特·科赫研究所公布的数据显示,截至2月1日0时,德国单日新增确诊病例5608例,累计2221971例;新增死亡病例175例,累计57120例;截至2月1日10时,疫苗接种已超过246万剂。

缅甸军方陆续释放其扣押的省邦领导人

新华社仰光2月2日电(记者 张东强 车宏亮)缅甸军方一名高级军官2日说,军方当天陆续释放1日其扣押的省邦地方领导人和议员,但总统温敏和国务资政昂山素季等将继续扣押。

这名不愿具名的军官向新华社记者证实,针对被释放的省邦地方领导人,军方将考虑对其职务进行调整。

实皆省一名官员告诉新华社记者,该省省长已经返回家中。据当地媒体报道,伊洛瓦底省省长2日也已回到其住所。

缅甸官方媒体2日援引军方的一份声明说,该国银行早前因网络问题服务延迟,目前已恢复正常营业。

温敏和昂山素季及执政的全民主联盟一些高级官员1日凌晨被军方扣押。不少省邦地方领导人和议员也被军方带走。军方随后宣布,开始实施为期一年的紧急状态,国家权力被移交国防军总司令敏昂来。



2月2日,在安徽省合肥市庐江县冶父山镇,农民在桃林套种包心菜的田地里忙碌。立春将至,冶父山镇农民在实施林下套种的农业产业基地里管护蔬菜,田间一派繁忙景象。

新华社传真

公益广告



为民谋福利



中共丽水市委全面深化改革委员会办公室
丽水市最多跑一次改革办公室 宣